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Шановні друзі!

можна й потрібно дбати про фінансову 

«подушку безпеки». 

Все більше у наше життя входить без-

готівкова оплата товарів та послуг, і не-

дарма. Адже безготівкові розрахунки 

мають багато переваг: зручність і еконо-

мія, гігієна та безпека, простота та швид-

кість... Так само вважає і герой зимового 

випуску, відомий український фотограф 

Олександр Мордерер. Окрім того, він 

знає, як перетворити улюблене хобі на 

роботу, що приносить гарний дохід. Та-

кож Олександр ділиться секретами до-

машньої фотозйомки, які стануть вам у 

пригоді на зимові свята. 

Активне використання клієнтами дис-

танційних каналів обслуговування та 

підвищення попиту на онлайн-шопінг 

змушують аферистів теж перебиратися 

у віртуальний простір. Аби шопінг на те-

ренах інтернету був для вас безпечним, 

ми продовжуємо розповідати у наших 

випусках про необхідні правила безпеки. 

На останніх сторінках номера юні допит-

ливі «фінансисти» знайдуть цікаву для 

себе інформацію про банківську картку, 

а їхні батьки зможуть перевірити себе на 

фінансову обізнаність, розгадавши скан-

ворд, та дізнатись, як зірки пропонують 

керувати власним бюджетом цієї зими.

Бажаємо всім у новому році міцного 

здоров’я та сімейного добробуту! Хай 

фінансів вистачає на здійснення ваших 

найсміливіших та найзаповітніших мрій! 

Якщо у вас залишаться фінансові запитан-

ня, пишіть на адресу narodny@pumb.ua й 

отримайте професійні рекомендації на 

сторінках журналу.

З найкращими побажаннями, 
Сергій Черненко,
голова правління ПУМБ

Зазвичай зима у нас асоціюється з ново-

річними та різдвяними святами, теплими 

зустрічами з рідними, близькими та дру-

зями. А також з часом, коли можна спо-

кійно підбити підсумки року і розпочати 

будувати сміливі плани на майбутній 

2021 рік. Адже усвідомити, чого дійсно 

хочеться, – вже зробити перші кроки на 

шляху до здійснення бажань.

2020-й виявився роком нових особливих 

викликів. Поширення COVID-19 вплину-

ло не тільки на фінансову систему зага-

лом, а й на бюджет кожної родини, нашу 

особисту фінансову поведінку.  

Набуло більшої популярності користу-

вання кредитними коштами. Адже пози-

ка у банку, як показав 2020-й, за різних 

життєвих обставин може мати вирішаль-

не значення. Як саме керувати кредитни-

ми коштами без переплат і, можливо, за-

робити на кредитці, читайте на сторінках 

цього номера.

А якщо у вас вже існують кредитні борги, 

ми навчимо вас, як їх позбутися. Вас, на-

певно, здивує, але навіть у такій ситуації 
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НовиНи Пумб

Нові Успіхи
та досягНеННя 

Кращий баНК-аНтивірУс

ПУМБ здобув перемогу в номі-

нації «Кращий банк-антивірус» 

за цьогорічним рейтингом журна-

лу «Бізнес»*.

Почесне 1-ше місце в рейтингу банк 

отримав за кращі комплексні рішен-

ня на підтримку малого та середнього 

бізнесу в умовах карантину: кредит-

ні канікули, програми реструктури-

зації кредитів, скасування штрафів 

і пені, пільгове фінансування тощо. 

Також банк увійшов у топ-3 в номіна-

ції «Опора МСБ – лідер інвестиційно-

го кредитування». 

 * Журнал «Бізнес», вересень 2020 

Нагорода SuStainable leaderShip  
від MaStercard   

MasterСard Україна в рамках MasterСard Day 2020 

відзначила карткові продукти ПУМБ. Банк отримав 

нагороду Sustainable Leadership – Superior products 

and services за довершені карткові продукти й сер-

віси. ПУМБ змінив підхід до створення карткових 

продуктів: кредитка «всеМОЖУ» та дебетова картка 

«всеКАРТА» – прості й зрозумілі, у них немає прихованих комісій та обов’язкових 

страховок.

топ-3 Найбільш прозорих  
КомпаНій в УКраїНі  
 

Центр «Розвиток КСВ» у партнерстві з Профе-

сійною асоціацією корпоративного управлін-

ня за підтримки Центру міжнародного при-

ватного підприємництва (CIPE) й сприяння 

Міністерства розвитку економіки, торгівлі та 

сільського господарства України презентува-

ли Індекс прозорості сайтів українських ком-

паній – 2019. Банк ПУМБ став одним із ліде-

рів Індексу, посівши третє місце*. Оцінювався 

рівень розкриття інформації з корпоративного управління, взаємовідносин зі спів-

робітниками, захисту довкілля та інших питань корпоративної соціальної відпові-

дальності на сайтах українських компаній.

* Джерело – Центр «Розвиток КСВ»  
https://csr-ukraine.org 

страховий партНер КиївсьКого  
безпеКового ФорУмУ   
 

ПУМБ спільно зі страховою компанією «АСКА-

ЖИТТЯ» 23 жовтня виступив партнером Київ-

ського безпекового форуму, забезпечивши учасни-

ків страховкою за програмою страхування «Стоп 

Коронавірус». Форум був присвячений найгострі-

шим проблемам миру й безпеки, які стоять перед 

Україною, Східною Європою та євроатлантичним 

простором. Формат форуму передбачав офлайн-

зустрічі та прямі онлайн-включення, які з’єднують Київ із Вільнюсом, Копенгаге-

ном, Брюсселем, Вашингтоном та іншими столицями. У заході взяли участь провід-

ні політики, дипломати й громадські діячі з України, Європи та США.

допомога ФіНлізиНгУ пУмб 
«УКрпошті»   

«Укрпошта» отримала фінальну пар- 

 тію авто пересувних відділень із 500 

запланованих на 2020 рік. Відповід-

ний договір фінлізингу 30 вересня під- 

писали генеральний директор «Укр-

пошти» Ігор Смілянський та голова 

правління ПУМБ Сергій Черненко.

ПУМБ – перший комерційний банк, 

який супроводжує угоду такого за- 

гально національного значення. Кон-

тракт на забезпечення 500 новими 

автівками, пересувними відділен-

нями «Укрпошти», – свідчення висо-

кої довіри з боку держави та підтвер-

дження стабільності банку.
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проєкту, інвестиційні цілі, рефінан-

сування інших кредитів, на не забо-

ронену законодавством діяльність.

елеКтроННі паспорти в дії 

Банки отримали офіційний дозвіл2 

з 1 грудня під час касових операцій 

приймати паспорт громадянина як 

у звичайній формі (ID-картка чи «кни-

жечка»), так і його цифровий аналог – 

цифровий паспорт або закордонний 

цифровий паспорт 

у мобільному до- 

датку «Дія» (процес 

ідентифікації пови-

нен проходити в по- 

рядку, визначеному 

нормативним ак- 

том Нацбанку про фінансовий моні-

торинг банками). Це значно спрощує 

проведення касових операцій під час 

обслуговування клієнтів.

Нагадаємо, що паспорт у смарт-

фоні дозволяє не носити із собою 

ID-картки та витяги з неї. Е-паспорт 

можна використовувати для посвід-

чення особи, якщо вас зупинить 

поліція, на пошті під час отримання 

посилок, листів та під час придбан-

ня алкоголю чи тютюну для підтвер-

дження досягнення повноліття. 

одНоразова ФіНаНсова допо-

мога в Умовах КараНтиНУ для 

малого та середНього бізНесУ

Міністр цифрової трансформації 

Михайло Федоров назвав категорії 

ФОП, які можуть отримати 8 тис. грн 

з 1 вересНя  

баНКи праЦЮЮть по-НовомУ

Відтепер із метою захисту прав спожи-

вачів банки зобов’язані надавати сво-

їм клієнтам чітку та зрозумілу інфор-

мацію про свої продукти й послуги на 

вебсайтах та в рекламі. Це означає, що 

їхня  характеристика має бути проста 

й однозначна, без прихованих комі-

сій. Як повідомляє пресслужба Нац-

банку, з 2021 року фінансові компанії 

також повинні будуть розкрити повну 

ставку за невеликими позиками1, яка 

включає всі споживчі витрати. 

Кредити з дерЖгараНтіями для 

підтримКи підприЄмНиЦтва

У листопаді 2020 р. урядом визначе-

но механізм надання Кабінетом Мі- 

ністрів України державних гарантій 

для забезпечення часткового вико-

нання боргових зобов’язань за порт-

фелем кредитів банків-кредиторів, 

що надаються суб’єктам господарю-

вання підприємництва. До такого 

портфеля можуть бути включені кре-

дити (у гривні), що надаються стро-

ком від 1 до 10 років суб’єктам бізнесу, 

строк ведення якого перевищує 1 рік, 

які не є банкрутами або проти них 

не порушено справи про банкрутст- 

во, на фінансування інвестиційного 

огляд риНку

НововведеННя    
      та підтримка

1  7 жовтня 2020 р. Президент України підписав закон, який зобов’язує фінансові установи розкривати повну вартість кредитів сумою менше мінімальної заробітної плати (на сьогодні – 5 тис. грн)  
   та строком до одного місяця.  
2  Постанова Правління НБУ від 23.11.2020 №148 «Про затвердження Змін до Інструкції про ведення касових операцій банками в Україні»

фінансової допомоги через зупинення 

їхньої діяльності внаслідок карантину. 

Отримати допомогу можуть працівни-

ки або ФОП, якщо роботодавець має 

одну з 6 категорій КВЕД (одна з них по- 

вин на бути заявлена першою в реє-

страційних відомостях на 31.10.2020): 

роздрібна торгівля (крім торгівлі авто-

транспортними засобами та мотоцик- 

лами); тимчасове розміщення; діяль-

ність із забезпечення стравами й напо-

ями; демонстрація кінофільмів; діяль-

ність у сфері творчості, мистецтва та 

розваг; діяльність у сфері спорту, орга-

нізації відпочинку та розваг. Програма 

підтримки прийнята урядом і спрямо-

вана на розгляд до Верховної Ради.

КроКи до сталого розвитКУ

Національний банк офіційно долучив-

ся до Мережі сталого банкінгу SBN 

(Sustainable banking Network) для роз-

ширення стійких інвестицій в Україні. 

Міжнародна організація SBN об’єднує 

фінансові регулятори та банківські асо-

ціації із 41 країни світу, що розвива-

ються. З коментаря глави НБУ Кирила 

Шевченка зрозуміло, що метою такої 

спів праці є розширення «зелених» інве-

стицій у вітчизняну економіку, робота 

над підвищенням частки кредитів для 

проєктів та бізнесу, які мають пози-

тивний вплив на клімат, а також обмін 

досвідом з країнами – членами Мережі. 

Планується, що до 2025 року НБУ зможе 

підвищити якість управління ризиками 

у фінансовому секторі, а саме запрова-

дити систему оцінки соціальних і еко-

логічних ризиків позичальників.



Інтерв’ю

Олександр 
МОрдерер:

«Заощаджувати можна 

за рахунок не дуже 

потрібних речей, інвестувати 

важливо у свій професійний 

розвиток», – впевнений один 

з найуспішніших і відомих 

фотографів України, володар 

багатьох галузевих нагород 

Олександр Мордерер. 

Заснована ним у 2006 році 

Mordererstudio сьогодні одна 

з найбільших у нашій країні 

фотопродакшн-студій. 

«Віддаю перевагу 
карткам –  

це безпечніше 
і зручніше»

Фото: юрій нужненко
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на рахунку Олександра та його 
команди сотні проєктів. Звідки він 
зазвичай черпає енергію для робо-

ти? Яким банківським продуктам віддає 
перевагу, з якими можливостями карток 
хоче познайомитися найближчим ча-
сом? Про це ми поцікавилися у самого 
Олександра.    

– розкажіть, будь ласка, про свій про-
фесійний шлях. Про що мріяли й чого 
досягли?
– вважаю, що мені дуже пощастило. вже 
в 14 років я оголосив рідним, що буду фо-
тографом і ніщо більше мене не цікавить. 
все почалося з фотоапарата «Зміна 8М», 
який батьки подарували мені на дванад-
цятиріччя. до цього встиг позайматися 
в десятках можливих гуртків і спортивних 
секціях. все кидав. Фотографію не кинув.
Перші роки захоплення спонсорували 
батьки: ще кілька камер, збільшувач, хі-
мія, плівки. але мої апетити росли, я го-
рів складнішою і більш прогресивною 
технікою. Ходив по дитячих майданчи-
ках, домовлявся з мамами-бабусями та 
фотографував дітей, що гралися там. вно-
чі проявляв плівку і друкував, а наступно-
го дня приносив фотографії. Передоплату 
не брав, угода була такою: сподобається – 
купуєте. Завжди купували. Пам'ятаю, пер-

ші знімки коштували по 20 копійок. Потім 
спрацювало сарафанне радіо, і клієнтів 
побільшало. Здобув освіту у технікумі за 
спеціальністю «фототехніка», а потім у те-
атральному інституті – за спеціальністю 
«оператор кіно і телебачення».
Згодом дитячі майданчики, весілля і при-
ватні фотосесії змінилися на журнали 
й рекламні проєкти. У мене з'явилася 
чудова команда: арт-директор, продю-
сер, асистенти. разом ми зробили сотні 
проєктів, про які в юності я не міг і мрі-
яти – тоді в країні фотобізнесу взагалі  
не було.

– Що вас стимулює рухатись та змінюва-
тись? де знаходите натхнення та силу?
– У житті я не дуже енергійна людина. 
Іноді жартую, що між проєктами перебу-
ваю у режимі «stand by». Заряджаюсь ро-
ботою, адже енергія породжує енергію. 
Одне з моїх улюблених відчуттів – легка 
втома після хорошої зйомки.
наповнюють енергією і поїздки. З дитин-
ства люблю туризм – з п'яти років ходив 
з батьками у походи на байдарках. Завдя-
ки роботі теж багато поїздив: аргентина, 
бразилія, СШа, Пар, Оае, туніс, Марокко 
і майже всі європейські країни. Останні 
10 років улюблене заняття – поїздки на 
кемпері (автодім). використовую його 

“  
Є фрази щодо 
фінансової 
поведінки, 
які я люблю 
і часто колись 
повторював 
дітям... 
Одна з них: 
«Потрібно 
не менше 
витрачати, 
а більше 
заробляти».  

Фотографія – це і є моє життя: 
велика частина знайомств, 
спілкування, поїздок, радощів 
і тривог була пов'язана зі зйомками.
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і для відпочинку, і для роботи. коли зні-
мали календарі для компаній дтек і SCM, 
двічі по периметру об'їхали країну. Подо-
рожі на кемпері дарують приголомшли-
ві враження. ти наче вдома: у звичному 
інтер'єрі з улюбленими речами, де все 
знайоме плюс улюблена кавова чашка на 
своєму місці. а ось прокидаєшся весь час 
з новим видом з вікна.
З поїздками по Європі зараз, зрозуміло, 
складності. Зате виявилося, що в Україні 
є величезна кількість цікавих місць, повз 
які завжди проїжджав: заповідники, кань-
йони, пороги, пляжі. У грудні планую про-
їхати маршрут по Закарпаттю з друзями, 
які почали організовувати кемперні тури.

– Яка історія ваших взаємин з банком 
ПУМБ?
– У 2012-му задумався над депозитом. 
Пам'ятаю, що на той час мені підійшов де-
позит «вільний» – привабили вигідні умови 
на валютні вклади. Гроші працювали, але 
їх можна було зняти у будь-який момент 
за необхідності. трохи пізніше крім осо-
бистого відкрив у цьому ж банку і рахунок 
суб’єкта підприємницької діяльності – СПд.

Подорожі 
на кемпері 

дарують 
приголомшливі 

враження. 
Ти наче вдома: 

в звичному 
інтер'єрі 

з улюбленими 
речами, де 

все знайоме 
плюс улюблена 

кавова чашка 
на своєму 

місці. А ось 
прокидаєшся 

весь час з новим 
видом з вікна.

– Ви створюєте з банком вже багато ро-
ків новорічний настрій – корпоративний 
календар. Цьогоріч на конкурсі корпо-
ративних медіа він отримав гран-прі. Які 
особливості проєкту? Як кожного року 
вдається створювати щось нове? 
– так, ми вже 7 років знімаємо календар 
для ПУМб – і раді цій можливості. Мені 
дуже імпонує підхід маркетингового від-
ділу банку до цього проєкту. Ідеї почи-
нають обговорюватися ще з весни. Я сам 
дивуюсь й радію, як продукти та послуги 
банку можуть обіграватися абсолютно 
по-різному: в різній стилістиці, з новими 
рішеннями. Це якраз те, що ми любимо 
робити. Перший календар ми знімали за 
розробками рекламної агенції Tabasco. 
Чотири наступні – за ідеями артдирек-
тора Morderer studio тетяни рубльової. 
два останніх – з рекламною агенцією 
Mullen Lowe.

– наскільки важко працювати не з профе-
сійними моделями – зі співробітниками 
банку?
– те, що в календарі знімаються співробіт-
ники банку, – насправді величезний плюс. 
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вони дуже відповідально ставляться до 
знімального процесу, викладаються по-
вністю. За всі роки ніхто ні разу не підвів. 
Гарно вживаються у нові для себе ролі.

– Які продукти банку допомагають вам 
у вашій діяльності? 
– користуюся картками й онлайн-банкін-
гом «ПУМб Online». Це швидкі та прості 
розрахунки, миттєві перекази коштів, 
зручні за допомогою створення шабло-
нів оплати за послуги. економія часу та 
зусиль. кілька років тому взяв невеликий 
кредит, щоб зрозуміти, як це працює, 
і розпочати успішну кредитну історію. 

– Чи вважаєте нашу країну комфортною 
з точки зору легкості проведення фінан-
сових операцій? 
– За моїми спостереженнями, в Україні 
банківські системи значно мобільніші, 
ніж у багатьох європейських країнах. 
У нашій країні можна відкрити депозит 
онлайн, вирішити майже будь-яке пи-
тання за допомогою техпідтримки від-
далено і оплачувати покупки будь-якою 
карткою – і дебетовою, і кредитною. 
Це звично для нас, але рідкість у захід-
них країнах.

– Ви – батько дорослих дітей. Як ви 
з ними говорили про гроші у дитинстві? 
Які фінансові навички розвивали?
– так, діти вже дорослі: доньці – 24 роки, 
синові – 19. вже зараз бачу, що до фінан-
сів у них здорове ставлення. З дитинства 
вони мали кишенькові гроші для розу-
міння того, що таке власний бюджет.
Є фрази щодо фінансової поведінки, які 
я люблю і часто повторював дітям: «По-
трібно не менше витрачати, а більше за-
робляти», «береш чужі – віддаєш свої», 
«багатий – той, у кого після всіх потріб-
них витрат залишаються гроші, а бід-
ний – якому їх бракує». І неважливо, про 
які суми і який достаток йдеться. дітям 
марно тільки говорити, як треба пово-
дитись, необхідно показувати своїм при-
кладом, зокрема, щодо дій з фінансами.
Зараз щодо новинок в банківських по-
слугах я дізнаюся більше від доньки. 
найближчим часом планую розібратися 
з кешбеком і технологією NFC (Near Field 
Communication).

БліЦОПитУВаннЯ

 Як вважаєте, на чому можна в житті заощаджувати, а на 
чому ні за яких обставин?
ніколи не економив на фототехніці, адже від неї залежить 
якість моєї роботи – тепер навіть можна зробити невеличкий 
музей. :) Заощаджувати можна на не дуже потрібних речах. не-
обхідно усвідомлено час від часу переглядати свій лист потреб.

 Ви віддаєте перевагу готівці чи пластиковій картці? Чому?
Звичайно, переважно користуюся карткою – це безпечніше, 
зручніше і практичніше.

 Чи користуєтесь мобільним банкінгом? Що вас приваблює 
в ньому?
Із задоволенням користуюся. вражає, з якою легкістю про-
водяться платежі та перекази.

 Що ви можете порадити тим, хто тільки обирає банк для 
співпраці? 
на мою думку, потрібно дивитися на репутацію і стабіль-
ність банку протягом багатьох років, а не ганятися за трохи 
більшими відсотками. І дивитися, який у банку календар. :)

Олександр Мордерер – відомий український фотограф, за-
сновник популярної в Україні та за її межами фотостудії 
Mordererstudio, володар премій «Фотограф року – 2007» за 
версією журналу EGO та «Людина року – 2008» у номінації 
«творець ілюзій» за версією журналу DFoto.

Яскраві фотопроєкти: для компаній DTEK, SCM, «київстар», 
ПУМб, Bose, Mazda, Lexus, Olvis; журналів Viva, Playboy, Elle, 
Cosmopolitan, Harper's Bazaar, Maxim.

Захоплення: фотографія, подорожі.

коротка біографічна довідка
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Зупинити  
щасливу мить…

сьогодні ми спостерігаємо 

бум інтересу до фотографії. 

Знімають всі й усе – від малого 

до великого, діляться своїми 

фото у соціальних мережах, 

висилають одне одному 

в месенджерах. Понад 30 років 

захоплюється фотографією 

Олександр Мордерер. 

Хобі він зумів перетворити 

на свою професію. Він знає, 

як захоплення може приносити 

дохід, додатковий або навіть 

основний. У нього можна 

дізнатися секрети гарного 

фото. Адже напередодні 

зимових свят так хочеться 

зобразити всі ті щасливі 

моменти, що обов’язково 

стануться з нами.    

Головне – намір 

Зараз не потрібно, як це було ще кілька 
десятиліть тому, освоювати складні хіміч-
ні процеси, проявляти плівку, вивчати 
експонометрію, сенситометрію тощо. Не 
обов’язково купувати дорогу техніку – 
відкрилося безліч ренталів, де абсолютно 
все можна взяти в оренду й експеримен-
тувати. Отже, головне – захотіти. якщо 
ви вирішили серйозно спробувати себе 
у ролі фотографа, то, само собою, напро-
шується питання: З чоГо почати?

 насамперед вам необхідний так званий візуальний досвід. 
Це не вроджене вміння і не рідкісний талант, а навик, який можна 
і потрібно розвивати. Дивіться роботи відомих фотографів, класи-
ків. Аналізуйте і шукайте свій стиль. Окрім того, чим більше ви бу-
дете споглядати гарних робіт, тим легше зрозумієте, що, можливо, 
не так на ваших знімках і як це виправити.

 паралельно потрібно навчитися працювати зі знімальною та 
освітлювальною технікою.
Є багато фотошкіл, де вас навчать користуватися нею з нуля. також 
величезна кількість матеріалу з цього питання є у відкритому до-
ступі в інтернеті. 

Фото: Юрій Нужненко
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“  
Легкість отримання 
зображення сильно 
розмила фотобізнес. 
Я пропоную серйозно 
подумати тим, 
хто хоче зробити 
фотографію 
професією. У цій 
сфері величезна 
конкуренція, і тут 
порада тільки 
одна: знімати, 
якщо не можете 
не знімати, а якщо 
можете не знімати – 
краще заробляти 
на чомусь іншому».

у приміщенні
Для облаштування фотосту-
дії вдома, щоб, наприклад, 

провести родинну фотосесію, спершу 
можна обійтися й побутовими світиль-
никами. Важливо знати основу: для 
людини природно освітлення від сон-
ця і неба. також і в фотографії – є «світ-
ло, що малює» і «світло, що заповнює». 

Це є два головних джерела освітлення:
• малююче. Це світло промальовує 
об’єми й задає характер освітлення. 
Це може бути настільна лампа, закрі-
плена вище.
• Заповнююче. його завдання пом’як-
ши ти тіні. Це може бути лампа, спря-
мована у світлу стіну. 

отже, якщо у вас вдома є 5 світильни-
ків, можна відтворити класичну для 
портретної фотографії сХему світла:
• малююче;
• заповнююче;
• моделююче (задньо-бічне світло);
• контурне (відділяє від фону, виді-
ляє контур) світло. розташовується за 
об’єктом зйомки (якщо знімаєте кіль-
кох людей, слідкуйте, щоб вони не пе-
рекривали одне одного);

ще кілька 
маленьких порад 
щодо зйомки 
у приміщенні:

1. Сучасні камери й смарт-
фони дають можливість 
фотографувати на дуже 
високих чутливостях, 
тому вистачить ламп з не-
великими потужностями.

2. Найпростіше вико-
ристовувати світло від 
вікна. Ідеально, якщо 
це буде несонячна сторона 
або похмурий день.

3. Фотограф повинен 
стояти спиною до вікна, 
яке виконує роль величез-
ного софтбокса з м’яким 
світлом.

4. Якщо поставити людей 
прямо навпроти вікна, 
освітлення буде плоским 
і м’яким, а якщо під 
кутом до вікна – більш 
об’ємним.

5. Щодо роботи з одягом, 
позами, емоціями – тут 
правил немає, існує величез-
ний простір для творчості.

• фонове (для підсвічування фону, 
якщо є потреба). Воно ніби відділяє 
людину від заднього плану, створюючи 
при цьому відчуття об’єму.

вулична Зйомка
Зйомки в приміщені дещо за-

ганяють в рамки, чого не можна сказа-
ти про фотозйомку на вулиці. локацій 
повно: як-то кажуть, на кожному кроці. 
Обирайте на свій смак. 

• Щоб зйомка відбулася й результат 
вам сподобався, уникайте високого 
сонця і відповідно глибоких тіней.
• якщо передбачається сонячний 
день, плануйте фотосесію вранці або 
ввечері.
• якщо все-таки змушені знімати 
вдень, хороший спосіб – фотографу-
вати зі світлом, відбитим від великої 
площини. такою площиною може бути 
стіна будинку.

тож для якісної фотозйомки викорис-
товуйте досвід інших та експеримен-
туйте самі. Щоб вийшло щось вартісне, 
потрібно пробувати, і неодноразово. 
Щасливих вам зимових свят та гарних 
світлин!

секрети фотозйомки
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призначення кредитної 

картки очевидне 

із самої її назви – 

це користування 

кредитними коштами. 

так, це позика коштів 

у банку, але геть не та 

сама, що готівкова. 

різниця між ними 

суттєва, і за різних 

життєвих обставин 

може мати вирішальне 

значення. розберемося?! 

Кредитна КартКа:  
менше обмежень, 
більше можливостей 

Зручна позика

беЗготівКовий роЗрахуноК
кредитна картка – це платіжна 
картка, яку банк надає клієнто

ві для оплати необхідних товарів і послуг, 
придбаних у кредит. На відміну від готівко
вого кредиту, кошти надаються не у формі 
«живої» готівки, а надходять на пластико
ву картку. кредитною карткою доцільніше 
здійснювати безготівкові розрахунки.
Начебто все зрозуміло. Але чи не призведе 
часте використання пластикового гаманця 
до фінансової катастрофи? Адже ми не
одноразово чули такі історії… розглянемо 
все докладно. 

• оформлення картки потребує значно 
менше часу, аніж оформлення кредиту.

• користуватися нею теж простіше – ко
шти доступні вам будьякої миті про
тягом усього періоду дії пластику, і ви
трачати їх ви можете на власний розсуд: 
для розрахунку в улюбленій кав’ярні, 
оплати покупок в інтернеті чи магазині, 
купівлі квитків на транспорт.

• у багатьох випадках безготівковий роз 
рахунок кредитною карткою буде навіть 
вигідніший, аніж оплата будьякими ін
шими способами. 

Зняття готівКи
Зазвичай банки дозволяють 
без відсотків використовувати 

кредитні кошти на картці тільки для роз
рахунків в інтернеті й торгових мережах. 

Кредитна картка  
зручна для 

щоденних витрат 
та термінових 

покупок. 

Оптимальним 
рішенням буде 

готівковий  
кредит лише  

за умови,  
коли вам  

необхідна  
велика сума 

готівкою.

“  
Кредитна картка – це набагато 
зручніший кредитний продукт. 
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А що ж стосовно зняття готівки за по
треби? у цьому разі варто все добре 
зважити. без украй нагальної потреби 
знімати кошти недоцільно: банки зазви
чай беруть два види комісії – одноразову 
в розмірі 4–5% від суми (комісію за знят
тя кредитних коштів) та відсотки за ко
ристування кредитними коштами. Але є 
приємні винятки.

для  
оформлення 
кредитної 
картки:

• Необхідно зверну-
тися в найближче 
відділення банку.

• З документів 
знадобляться 
паспорт і ІПН. 
Зазвичай процес 
узгодження кредит-
ного ліміту триває 
не більше години.

• Оформлюючи дого-
вір із банком, уважно 
прочитайте умови 
кредитування.

• Сума відсотків 
за користування 
кредитними 
коштами, як і всі 
деталі щодо кре-
диту, прописані 
в спеціальному доку-
менті – «паспорті 
кредиту». Вся ця 
інформація також є 
обов’язково на сайті 
банку в розділі 
«Кредити».

подаруноК  
до Зимових свят...         

так, пуМб не бере комісію за знят
тя кредитних коштів. А цьогоріч 
користуватися кредитною підтрим
кою пуМб стало ще привабливіше: 
власникам картки «всеможу» 
не потрібно сплачувати  відсотки 
за користування кредитними кош
тами* за умови погашення забор
гованості до 30го числа наступно
го місяця від дати зняття готівки.  
слушна нагода здійснити свої ма
ленькі мрії!

до зимових свят пуМб дарує своїм 
клієнтам можливість знімати готів
ку з кредитної картки «всеможу» 
без комісії та не сплачувати відсот
ки протягом пільгового періоду, 
що триватиме до 62 днів. примі
ром, ви знімаєте готівку в грудні, 
тоді, аби не платити комісії та від
сотки за користування коштами, 
повернути кредит слід до 30 січня. 
А ще в пільговий період можна без 
комісії в онлайнбанкінгу «пуМб 
Online» переказати кредитні ко
шти на картки інших банків.

по кредитній картці «всеможу» 
максимальна сума кредиту складає 
200 тис. грн, реальна річна відсот
кова ставка – 47,88%, максималь
ний строк кредиту – 12 місяців, 
можлива автопролонгація на та
кий самий строк.

* Нові умови діють з 26.10 2020 р. по 28.02 2021 р. 
Про продовження терміну дії умов або їхню зміну 
банк повідомить клієнтів окремо. 

Детальна інформація за номером 0 800 300 502 або 
на pumb.ua

“  
Користуйтеся 
кредитними 
коштами 
мудро!

позика без переплат? легко!

Все залежатиме лише від вашої фінансової 
дисципліни. Якщо ви вчасно повертатимете 
на картку позичені гроші, то цей пластик точ
но стане для вас чарівною паличкою, з якою 
легко виконувати бажання і свої, і рідних. 
у межах кредитного ліміту (суми, яку банк го
товий надати власникові кредитної картки), 
звісно. користуючись такою карткою, ви по 
вертаєте лише ті кошти, які реально витрати
ли. Якщо позикові кошти не використовува 
лися, то й платити банкові не доведеться. тож, 
кредитна картка – це позика без переплат. 
однаК є важливий момент. кожна кре
дитка має так званий пільговий період. За
звичай він триває від 30 до 90 днів. Якщо борг 
погашено за цей термін, відсотки за користу
вання кредитними коштами не нараховують
ся. раціонально плануючи витрати й вчасно 
повертаючи борги, кредитними коштами 
можна користуватися необмежено довго. 

аби через власну необачність ви не втрапи-
ли в боргову яму, варто пам’ятати:

 Витрати кредитних коштів із картки про
тягом місяця мають становити не більше 50% 
вашої заробітної платні. 

 Щоб скористатися кредитними кошта
ми наступного місяця, не зволікайте. пози
чені кошти необхідно повернути на картку 
до призначеного строку – у цьому разі банк 
не затребує жодних комісій чи переплат. 
інакше доведеться сплатити банкові міні
мальний обов’язковий платіж, який буде 
містити, зокрема, і нараховані за користу
вання кредитом відсотки. 

 уважно! Якщо ви не повернули позичені 
кошти в пільговий період, відсотки нарахо
вуватимуться з дня, коли ви розрахувалися 
за послугу чи покупку кредитною карткою, 
а не з дати завершення пільгового періоду. 

Заробити на кредитці? Цікаво!
отримувати прибуток, витрачаючи з кредит
ної картки – цілком реальна історія. примі
ром, зарплатню за місяць ви можете поклас
ти на депозит на вимогу, а послуги й товари 
в цей час оплачувати коштами з кредитки. 
Наприкінці місяця на депозитну суму буде 
нараховано відсотки. Знімаємо суму з депо
зиту, повертаємо банку в пільговий період 
витрачені кредитні кошти й маємо прибуток 
у вигляді відсотків, нарахованих на депозит. 



Кожен із нас може 

мати не одну, а багато 

фінансових цілей. 

Здійснювати їх 

за допомогою позик чи 

без них. Головне – вміти 

визначати пріоритетність 

таких цілей і розподілити 

їх за строками. Якщо таке 

вміння відсутнє, тоді цілі 

можуть так і залишитися 

тільки в мріях або з’явитися 

борги за кредитом.

Деякі люди вже не помічають, як 
борги котяться на них, немов 
сніговий ком. Що ж відбуваєть-

ся? Причини виникнення такої ситуації 
можуть бути в кожного свої, але спільне 
в поведінці таких людей усе ж спостері-
гається – за першої-ліпшої потреби вони 
позичають гроші в будь-кого: друзів, 
родичів чи банків. І без цього вони вже 
не уявляють свого життя. Проте звичка 
жити в борг – ризикована. Адже саме 
вона стає першопричиною того, що лю-
дина потрапляє в боргову пастку, коли 
починає брати кредити під відсотки  
в банках.  
Чи можливо позбутися всіх боргів? Так, 
можливо. Але це складне завдання по- 
требує від боржника, по-перше, неаби-
якої самодисципліни й зібраності. По-
друге, детального аналізу персональ-
ного або сімейного бюджету.
Існує ще декілька інструментів, як і бор-
ги віддати, і якість життя залишити на 
бажаному рівні.

Як позбутисЯ боргів

Цікава арифметика 

На сигарети, згідно 
з дослідженнями GATS*, 
український курець 
у середньому витрачає 
близько 500 грн щомісяця. 
На щоденну каву 
по дорозі на роботу – 
близько 400 грн. «Б’ють» 
по бюджету і харчування 
поза домом, і шкідливі 
звички, і спонтанні 
покупки. Це ті витрати, 
від яких можна відносно 
безболісно відмовитися.

* Дослідження Global Adult Tobacco 
Survey – GATS, Київський міжнародний 
інститут соціології, Київ, 2017

Аналіз,  
систематизація,  
оптимізація

Детальний розгляд бюджету дозволяє 
управляти своїми грошовими потока-
ми, корегувати їх у разі виникнення не-
передбачених обставин. Отже, складіть 
список, в який увійдуть усі ваші доходи, 
витрати, борги. 

подумайте, що ви можете 
продати, щоб вивільнити 
якусь суму грошей для спла-
ти боргів 

Визначіть для себе, на чому заощади-
ти ви не зможете (оплата навчання, 
комунальні платежі тощо), а які по-
стійні витрати зараз маєте змогу ско-
ротити або зовсім від них відмовитися. 
Погашення кредиту, звісно, віднесіть 
до обов’язкових платежів. 

КОриснІ ПОрАДи
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В ідеалі розмір 
вашої фінансової 
«подушки 
безпеки» повинен 
дорівнювати 
щонайменше 
6 місячним 
зарплатам. 

Наявність таких 
заощаджень 
страхує на випадок 
непередбачуваних 
обставин, додає 
впевненості 
в завтрашньому 
дні, що важливо 
для підтримки 
позитивного 
загального 
емоційного стану.

“  
Боржникам за характером, як правило, важко втриматись 
від спокуси витратити свої заощадження, тому їм краще 
класти гроші на строковий ощадний депозит (найбільші 
відсотки, неможливість зняття грошей до закінчення дії 
договору). 

розсортуйте борги за розміром 
відсотків (від найбільших)
Ваш список може бути таким: 

•  Мікрокредит чи мініпозика 
(найвища відсоткова ставка;  
відсотки нараховуються щодня; 
видається на короткий термін – 
найчастіше до 30 днів)

• споживчий кредит

• Автокредит

• іпотека

складіть графік щомісячних пла-
тежів з урахуванням поступового 
скорочення загальної суми боргу 

Для цього уважно ще раз перегляньте 
кредитну угоду (або кілька): способи по-
гашення заборгованості,  графік (кількість) 
платежів, санкції за прострочення завжди 
вказують саме в цьому документі.

введіть у своє життя режим 
економії 

Як? Плануйте покупки наперед, щоб уне-
можливити несподівані витрати. Шукайте 
знижки та акції. скоротіть незначні, але 
щоденні витрати. Користуйтеся кредитною 
карткою з кешбеком (1–3% повернутих 
за покупку грошей дадуть змогу зекономи-
ти). Платіть за комунальні послуги в онлайн-
банкінгу без комісії. Продовжте цей список, 
детально проаналізувавши свій побут.
  

забудьте про нові покупки в кре-
дит на період, поки не розбере-
теся з усіма боргами 

перекредитування  
або реструктуризація

Ще один актуальний, дієвий інструмент 
у боротьбі з боргами за кредитом – отри-
мання нового кредиту для погашення по-
переднього, оформленого в іншому банку, 
перекредитування. Можна взяти кредит 
на кредит на більш вигідних умовах – пони-
зити загальну суму переплати за відсотками 
або розмір щомісячного платежу. Для цьо-
го знадобиться стандартний пакет докумен-
тів: заява, паспорт, код, старий кредитний 
договір, виписка про платежі, довідка про 
доходи з роботи або з податкової. Будьте 
готові, що новий банк перевірить вашу кре-
дитну історію та стан заборгованості. Отже, 
отримавши новий довгостроковий кредит, 
боржник закриває всі старі борги, зменшує 
навантаження на свій реальний бюджет 
і поступово вилізає з боргів. 
Щодо реструктуризації, то цей крок пе-
редбачає розтягування заборгованості 
в часі для зменшення щомісячних плате-
жів у тому ж банку. Перегляньте уважно 
з менеджером банку вже існуючий кре-
дитний договір на предмет можливості 
реструктуризації боргу.

зростання доходів і заощаджень

навіть у статусі боржника можна й необ-
хідно думати про «подушку безпеки» 
та про збільшення доходів. Почніть біль-
ше заробляти. Для початку з’ясуйте про 
цю можливість на поточному місці робо-
ти. У разі відповіді «ні» займіться пошука-
ми більш вигідних вакансій або розглянь-
те варіант підробітку згідно з вашими 
вміннями та навичками. 

Почніть поступово накопичувати – відкла-
дайте 10% доходу. Дієвий спосіб заоща-
джень – покласти гроші на банківський 
депозит. 
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Безготівкова оплата товарів 

і послуг усе активніше входить 

у наше життя, а пандемія 

та карантинні обмеження 

пришвидшили зміни 

в платіжних звичках українців. 

і не дивно, адже безготівкові 

розрахунки мають багато 

переваг перед використанням 

паперових грошей та монет. 

отже, порівняймо.

ГіГієна та безпека
картка більш гігієнічна за кеш. 
Важливість цієї переваги стала 
особливо відчутна під час пан-

демії COVID-19. Пластикова картка перебу-
ває лише у ваших руках на відміну від купюр – 
зменшується ризик підхопити захворювання 
«брудних рук».

до того ж сучасний пластик має кілька сту-
пенів захисту інформації, а на зміну магніт-
ній смузі прийшов чип із безконтактною 
оплатою PayPass у MasterCard та PayWave 
у VISA. тепер, щоб розплатитися, достат-
ньо просто прикласти картку до POS-
термінала, не передаючи касирові.
 
такі картки мають вищий (як порівняти 
з попереднім поколінням) рівень захисту: 

 Їх неможливо підробити через уні-
кальне шифрування чипа. кожна транз-

зручність та економія
З карткою просто сплачувати 
за онлайн-покупки, комунальні по-

слуги, бронювати залізничні та авіаквит-
ки, готелі тощо. крім зручності, економії 
часу наразі це ще й зменшення витрат. 
Наприклад, розраховуючись готівкою че-
рез каси за житлово-комунальні послуги, 
квитки, доведеться додати чималу комі-
сію, а під час безготівкових розрахунків 
вона менша, відсутня або в деяких випад-
ках ще й вартість товару/послуги може 
бути знижено. 

крім того, картка – це можливість зручних 
термінових переказів коштів батькам і ді-
тям, друзям і знайомим у будь-який ку-
точок україни та за кордон. А в деяких 
банках це й дуже вигідно. так, з карткою 
пуМБ «всекАртА» в онлайн-банкінгу 
можна вільно робити перекази на картки 
будь-яких банків без комісії. 

За підсумками 
дев’яти місяців 
2020 року сума 
безготівкових 
операцій становила 
1550,1 млрд грн, 
або 55,2% від 
суми всіх операцій 
із картками*. 
Торік цей показник 
становив 49,7%.

* За даними НБУ  
https://bank.gov.ua 

чому варто
ВідМоВитись Від кешА 
НА користь кАртки?
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акція має динамічний код, під час її про-
ведення шахраям не вдасться змінити 
інформацію, та й код не можна вико-
ристати для підтвердження іншої транз-
акції. 

 POS-термінал проводить операцію 
тільки один раз і відразу відключається, 
що унеможливлює помилкове чи навмис-
не списання коштів.

 На суми понад 500 грн – додатковий 
захист: обов'язкове введення піН-коду. 

якщо ви втратили пластик,  
його можна терміново заблоку-
вати за телефоном гарячої лінії 
чи в онлайн-банкінгу. Потім звер-
нутися до банку для перевипуску 
картки. Миттєву картку мож-
на поновити за лічені хвилини, 
іменну буде виготовлено за де-
кілька днів. Якщо ж у вас поцупи-
ли  паперові гроші, то це, як пра-
вило, назавжди. 

облік та контроль
картка дозволяє користуватися 
частиною грошей, постійно зберіга-

ючи доступ до всієї суми. А також вчасно 
контролювати витрати за допомогою 
онлайн-банкінгу, Push-повідомлень у мо-
більному банкінгу на смартфоні, повідо-
млень у Viber або іншому месенджері. 
В онлайн-банкінгу ще є можливість вести 
домашню бухгалтерію.

простота та швидкість
картка – це не лише пластик. 
Її можна оцифрувати в мобіль-

ний гаманець Apple Pay або Google Pay 
у вашому смартфоні. спочатку перевірте, 
чи підтримує ваш пристрій функцію NFC. 
Якщо підтримує, завантажте з маркетів 
додаток Google Pay чи Apple Pay і додайте 
платіжні картки. 

Функція NFс – Near Field Communication –  
створена для обміну даними гаджета 
й платіжного термінала на дистанції, що 
не перевищує 10 см. для цього достат-
ньо прикласти 2 апарати один до одно-
го, виконати 1–2 нескладні дії (залежить 
від використовуваної системи розрахун-
ку) – і безконтактна оплата за допомо-
гою пристрою пройшла. Все це відбува-
ється завдяки вбудованому чипу NFC.

 у новітніх моделях гаджетів він вбу-
дований прямо в материнську плату, 
а в більш старі девайси їх можна до-
дати за допомогою SIM-карти, карти 
пам'яті або окремої мітки з таким мо-
дулем. про те, чи підтримує конкрет-
ний мобільний гаджет технологію NFC, 
можна дізнатися з його характеристик. 

 фізичний номер картки використо-
вується тільки один раз при налашту-
ванні гаджета й потім ніде не збері-
гається. Він оцифровується, і надалі 
використовується тільки зашифрова-
ний віртуальний номер.

Ба більше, сьогодні вже можна розра-
ховуватися й іншими платіжними ін-
струментами крім смартфона – смарт-
годинниками, брелоками, каблучками. 
Який девайс найзручніший – обираєте 
ви. Наприклад, платіжна каблучка Visa – 
звичайне тонке коло, всередині якого 
знаходиться програмований чип NFC 
(зовні його зовсім не видно). спершу ка-
блучка була спроєктована для того, аби 
спростити життя спортсменів, а оскіль-
ки гаджет гарно себе зарекомендував, 
то його вирішили пустити в масове ви-
робництво. 

Обирайте зручність і безпеку.  
Робіть прості та швидкі  

безготівкові й безконтактні  
розрахунки за товари чи послуги. 

Кількість 
токенізованих 
(оцифрованих) 
карток, якими 
користувалися 
українці для 
здійснення операцій 
у вересні 2020 року, 
становила майже 
3,4 млн шт. 
Це на 50% більше, 
якщо порівнювати 
із січнем цього ж 
року*.

* За даними НБУ  
https://bank.gov.ua 

Функція  
NFс

У січні – вересні 
2020 року 
частка операцій 
в Інтернеті зросла 
до майже 30% 
за сумою від усіх 
безготівкових 
операцій, 
здійснених 
із платіжними 
картками*. 
Тогорічний 
показник – 27%. 
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Фейкові сторінки  
інтернет-магазинів
Багато поціновувачів певних 

товарів відомих марок давно перетекли 
в мережу, адже це – додаткові знижки, 
акції, подарунки тощо. аферистам по-
трібно лише скопіювати відомий сайт 
і видавати себе за справжнього продав-
ця. а щоб ви безперечно скористалися 
«шансом», то ціни будуть привабливи-
ми – на 20–25%, а то і вполовину менше 
ринкових, до того ж така щедрість обме-
жена в часі, знижку вам нададуть «тіль-
ки зараз», або психологічно тиснутиме 
лічильник зворотного відліку – «до кінця 
акції лишилося...». Буде зроблено все, 
аби ви зробили передоплату. 

торгівля   
у соцмережах
нині втомлені від «китай-

ського різноманіття» споживачі охоче 
купують дійсно ексклюзивні товари від 

З кожним роком онлайн-

шопінг набирає дедалі більшої 

популярності. і це зрозуміло – 

окрім того, що зникає потреба 

навіть з дому виходити, так ще 

можна порівняти ціни на різних 

ресурсах, вибрати найдешевший 

варіант і замовити доставку 

додому. аферисти також 

перебираються у віртуальний 

простір. аби шопінг в інтернеті 

був безпечним, варто 

не нехтувати деякими правилами 

і «ворога знати в обличчя».

Безпечний  
онлайн-шопінг

виробників. і багато людей чесно відси-
лають покупцям товари. проте достат-
ньо і торговців повітрям. Варто жертві 
оплатити товар, як шахрай перестане 
відповідати на повідомлення, телефонні 
дзвінки, блокуватиме сторінки постраж-
далих у соцмережах.

продавці  
на онлайн-платФормах
Тут найпопулярніші дві шахрай-
ські схеми. продавець товару 

з різних приводів вимагає оплатити по-
купку наперед і, отримавши гроші, зни-
кає. або ж продавець вимагає велику пе-
редоплату за товар і далі також стає поза 
зоною досяжності з вашими коштами.

покупці-шахраї
найрозповсюдженіша схема 
у цьому випадку, коли псевдо-

покупець телефонує продавцеві, домов-
ляється про переказ грошей за товар, ді-

майте на увазі!

Сайти-підробки 
зовні схожі на 

оригінальні 
і можуть 

відрізнятися лише 
однією літерою 

в адресному рядку.
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знається номер картки. потім продавцеві 
дзвонить інший шахрай і видає себе за 
співробітника банку, через який нібито 
відбувається переказ коштів на картку 
продавця. Уявний «банкір» вмовляє про-
давця повідомити конфіденційні дані 
його картки для того, щоб «прийняти 
платіж», каже, що йому переказує юри-
дична особа та він підпадає під фінан-
совий моніторинг та кошти заблокують. 
і далі вже зрозуміло, що відбувається 
з коштами на картці.

продавець

Що має 
насторожити  

під час онлайн-
покупок 

•	 	 пропонує занадто 
занижену вартість 
товару

•	 	 не погоджується  
на покупку  
з постоплатою  
або просить 
перерахувати аванс  
на картку

•	 	 плутається 
у характеристиках  
товару

•	 	 квапить з оплатою 
товару

•	 	 оплата здійснюється 
на картку, що видана 
на прізвище, яке 
не співпадає 
з прізвищем продавця

•	 	 надсилає копії своїх 
документів, щоб 
викликати довіру

•	  переводить спілкування 
з особистого кабінету  
на сайті дошки 
оголошень у месенджер

•	 	 просить вас  
зняти ліміт з картки  
для проведення оплати,  
про це нібито йому 
надійшло сповіщення  
від банку  

•	 	 попереджає, що зараз 
вам надійде SMS-
повідомлення для 
підтвердження 
замовлення, оформлення 
послуги чи оплати 
товару

покупець 

•	 	 виманює повні  
реквізити картки – 
тризначний номер  
на звороті картки, 
термін її дії.  
Наприклад, «виникли 
проблеми з оплатою,  
у зв’язку з тим, 
що платіж від імені 
юридичної особи», 
і потрібно більше 
інформації про картку

аБи не стати 
жертвою шахраїв, 

варто знати: 

 сайти, які приймають онлайн-
платежі, мають бути захищеними – 
в адресі вони мають містити https:// 
та значок « ».
на сайті також повин ні знаходитися 
значки захисту онлайн-покупок від 
платіжних систем Verified by Visa та 
MasterCard SecureCode.

 Замовте у банку окрему картку 
для розрахунків онлайн. на неї варто 
лише перерахувати суму, необхідну 
для конкретної покупки. Також бажа-
но тільки її відкривати для операцій 
в інтернеті.
 

 покупцеві (якщо ви продавець) 
слід повідомити лише 16-значний 
номер вашої картки. Можна, але 
не обов’язково, назвати своє ім’я та 
прізвище.
 

 Якщо у вас покупка на чималу 
суму, варто перевірити продавця/
покупця на сервісі кіберполіції STOP 
FRAUD або дізнатися дані про сайт, 
послугами якого збираєтесь скорис-
татися, чи присутній він у списку шах-
райських Black List ЄМа. 

 не використовуйте номер теле-
фону, який прив’язаний до вашого 
банківського рахунку, в соцмережах, 
оголошеннях та для контактів з контр- 
агентами/клієнтами.

 Встановіть на SIM-карту PIN-код зі 
складним 8-значним паролем та па-
роль блокування екрана телефону. 

Забороніть можливість віддаленої 
заміни SIM-картки.

Будьте уважні  
і дотримуйтесь  

правил безпечного  
онлайн-шопінгу!

пам’ятка

завжди тримайте в секреті:

  PIN-код до платіжної картки
  3-значний номер на звороті 
картки (CVV-код)

  термін дії картки
  коди з SMS банків та мобільних 
операторів

  паролі до інтернет-банкінгу (уважно 
дивіться на назву сторінки інтернет-
банкінгу)

страхування  
від шахрайства
передові банки пропонують 

клієнтам програми страхування від шах-
раїв, які охоплюють найпоширеніші види 
шахрайства з картковими рахунками влас- 
ників дебетових карток. приміром, у пУМБ 
є страховка «Захист від шахраїв». страхо-
вий ліміт складає 20 тисяч гривень. Всього 
за 200 гривень на рік (вартість підключен-
ня послуги) клієнт отримає гарантію на 
компенсацію протягом 15 днів викраде-
ної шахраями з карткового рахунку суми 
в межах ліміту страховки.

6

7
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гороскоп

овен
Навіть у новорічну ніч ви 

подумки аналізуватимете річний 
звіт, шукаючи золотий баланс між 
надходженнями й витратами. Раху-
вати цьогоріч доведеться багато, 
і взимку – то здебільшого будуть 
видатки на запуск проєктів. Ретель-
но ведіть фінансову документацію 
і пам’ятайте: ваша винагорода не 
забариться. 

Тілець
Саме час підрахувати стат-

ки й взятися за реалізацію омрія-
ної справи: зірки на вашому боці. 
І краще не зволікайте, починайте 
вже зараз, тоді навесні матимете 
хай невеликий, але стабільний при-
буток. Брати та давати в борг для 
вас зараз небажано. Зрештою, коли 
хочете допомогти комусь, запропо-
нуйте йому цікаву співпрацю. 

БлизняТа
Головний страж вашої фінан-
сової стабільності – пиль-

ність. У січні-лютому вам може зда-
тися, що на вас чекають усі аферисти 
світу. Плануючи покласти гроші на 
депозит, оберіть надійний банк, не 
полінуйтеся перевірити особи нових 
партнерів, компанію, яка вас запро-
шує на роботу... Збережіть, що маєте, 
достаток прийде трохи згодом. 

рак
Уже на початку року вам 

доведеться обирати: великі витра-
ти заради престижу чи раціональ-
ний розподіл коштів. Швидких і лег-
ких заробітків найближчим часом не 
буде, натомість спокус довкола вас 
буде чимало. Найдоцільніше для вас 
дотримуватися звичних правил, не 

сТрілець
Цієї зими вам доведеться 

переконатися, що заощадливість – 
неймовірно цінна чеснота. Аби не 
жалкувати, що саме вам її бракує, 
ставтеся до своїх витрат дуже уваж-
но. Не виключено, що ви легко пере-
скочите лютневу «фінансову прірву», 
але краще підготуватися заздалегідь. 

козеріг
Ваше фінансове становище 

залежить виключно від вас самих. 
Легких грошей не буде, подарунків 
від благодійників – теж, усі свої стат-
ки ви заробите самі, лишень проде-
монструйте свої найкращі профе-
сійні якості. Можливо, задля цього 
навіть доведеться витратити певну 
суму на поглиблення знань, здобуття 
нових навичок. 

водолій
Генеруйте ідеї! Цілком мож-

ливо, що вже під час зимових свят-
кувань ваше неординарне бачення 
приверне увагу тих, хто допоможе 
вам втілити задуми в життя і таким 
чином суттєво виправити своє мате-
ріальне становище. Справа мати-
ме казкові перспективи, якщо ви не 
нехтуватимете фінансовою звітністю 
та сплатою податків. 

риБи 
Рахуйте, працюйте і зно-

ву рахуйте. Правильно укладений 
родинний бюджет, точно розрахова-
ний план виплат за кредитом, вчас-
на сплата рахунків, усілякі бону-
си, акції... Заспокойтеся і зачекайте: 
фінансові потоки вже прямують у ваш 
бік. Золотий водоспад не передбаче-
ний, а от гарна винагорода за сумлін-
ну працю цілком може трапитися. 

витрачати зайвого. А от про придбан-
ня нерухомості подумати доречно. 

лев 
Уважно перегляньте свят-

кові депозитні пропозиції від бан-
ків: має сенс скористатися такою 
нагодою. Якими мізерними не вида-
валися б вам відсотки, зрештою 
виявиться, що справа була того 
варта. О ні, ви не бідуватимете, але 
й великих прибутків поки що не 
передбачається. 

діва
Настав час ризикувати. Зва-
жуйтеся: долучайтеся до 

карколомного проєкту, починай-
те власну справу, грайте на біржі... 
Принаймні розгляньте таку можли-
вість і продумайте деталі. Цьогоріч 
ваші найпотаємніші бажання ціл-
ком можуть справдитися. 

Терези
Зважуйте, вимірюйте, пере-

віряйте... І налаштовуйтеся на 
режим економії. Може, якщо маєте 
невеликі заощадження, покладете 
їх на депозит? Уже навесні ви пере-
конаєтеся, що це було мудре рішен-
ня. Не нехтуйте своєчасною сплатою 
рахунків, це значно спростить вам 
життя. 

скорпіон 
Привітайте ваших боржни-

ків з Новим роком і попросіть повер-
нути позичене. Дуже скоро вам зна-
добляться гроші, аби розпочати 
власну справу або принаймні вигід-
но їх вкласти. Страхи й перестороги? 
Дарма, просто, підписуючи фінансо-
ві документи, будьте уважні та дові-
ряйте перевіреним фахівцям. 

фінансовий

гороскоп 
зима 2020–2021
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